

今晚七点,别忘了仰望天宫一号

从6日到8日,它将14次飞越南京空域

快报讯(记者 胡玉梅)“天宫一号”飞天后,已经在围绕地球的圆形轨道上运行了73圈。很多天文爱好者都很关心,“天宫一号”在太空是如何飞翔的,可不可以看到它的长相?昨天中科院紫金山天文台对外发布:从6日到8日,“天宫一号”将14次飞越南京空域,即有14个过境弧段。其中两次出现在傍晚,因为比较亮,市民可肉眼直接看到。

据中科院紫金山天文台科普部主任张旻介绍,今天12:31时,“天宫一号”开始飞越南京空域,速度极快,由于是白天,人们看不到它。不过,从18:56开始,人们就可以看到它了,因为它的位置一直在变化,所以星等也每时每刻都在变化。

张旻说,有兴趣的市民可以选择一个空旷的没有光污染的地方,比如紫金山等地,抬头仰望天

空的西北方。“你会看到一颗亮点一直在移动。而且是从西北方向往西移动,而后往南,一直运行到东南方。”今天晚上,人们可以看到“天宫一号”的时间比较长,从18:56开始,一直到19:02,在这段时间内都可以直接用肉眼看到它,会有梦幻的感觉。

如果错过了今天的话,明天也还有机会,因为在明天19:20时,“天宫一号”会再次比较亮,

星等为2.2等,也只要用肉眼就可以看到。不过,这次观测的时间比较短,只有将近3分钟。“由于‘天宫一号’绕地每一圈的情况都不同,每次被地面观测到的高度和亮度也都有较大差异。经过南京上空,在2.2等和0等之间。这是非常亮的。如果你不经意间抬头看到一颗很亮的星星,而且会从西北方向一直往东南方移动,那可以肯定它就是‘天宫一号’。”

发帖“想轻生”的男生没有出事

昨天,快报报道的10月4日下午一男一女两学生在苏大独墅湖校区跳楼身亡,疑是殉情自杀。目前,两学生家属已相继赶来苏州料理孩子后事。两学生跳楼的前夜,网友xiaogang1st在我爱苏大论坛发帖称想自杀,被网友们怀疑是两跳楼学生中的1人。昨天经记者进一步求证,该网友没有出事。

昨天下午,苏大网友“梦姝”发帖说,昨天凌晨4点多,好像就是逝者的家属在哭,惊醒了好多人。目睹跳楼学生家长悲伤的苏大学子在表示悲痛之余,呼吁更多的学生能多为父母想想,不应该随意轻生。

10月3日23:44:43,我爱苏大论坛会员xiaogang1st用手机上论坛发帖称“生命马上结束了”,10月4日跳楼事件发生后,很多苏大网友怀疑xiaogang1st是其中之一。昨天下午,经记者与我爱苏大论坛有关负责人取得联系获知,xiaogang1st没有出事,该网友姓刘,目前正利用假期打工。

“我心情不好,有点压抑,没想到发了这帖子后第二天就有人出事了,于是被联想到一起。”xiaogang1st在电话中告诉记者,他是苏大大三的学生,最近在忙于考研,深感压力大,10月3日晚就发帖宣泄一下。xiaogang1st表示对两学生的跳楼事情很难过,但他发帖只是想,是绝对做不出来的。

快报记者 陈泓江

南钢炼铁厂5号高炉发生铁水外流事故造成11人死亡

10月5日11时45分,南钢炼铁厂5号高炉在淘汰停炉过程中发生铁水外流事故。当班操作工和维修工共有13人,截至5日18时,事故共造成11人死亡,1人失踪(正在搜寻中),1人受伤。事故发生后,江苏省委省政府主要领导高度重视,省委书记罗志军、省长李学勇作出重要批示,要求迅速组织抢救工作,全力以赴将人员伤亡降到最低;妥善做好事故善后工作,并严肃查清事故原因,在全省范围内迅速开展安全生产大检查,坚决遏制重特大事故的发生。

省委常委、南京市委书记杨卫泽、副省长史和平、南京市市长李健、常务副市长沈健、市委常委许慧玲、刘以安,副市长罗群、徐珠宝等领导及公安、安监、卫生、消防等有关部门负责同志及时赶到现场,组织了抢救和事故处理工作。杨卫泽要求尽快落实省委省政府的指示,切实加强安全生产,全力进行抢救,做好善后工作。据现场初步调查,这是一起重大生产安全事故。事故主要原因,是在淘汰5号炉的准备过程中,炉中剩余铁水突然击穿炉壁流出造成的。

目前,省政府已成立了由安监、公安、工会、监察和检察等部门组成的事故调查组,并开始了事故调查处理工作。 通讯员 施轩

孕妇欲跳楼,5个小时后被劝下,快报记者拍摄下一个个紧张的一瞬间

“你阿想上厕所?”一句话救了一命

镜头1 时间:18:10



民警第一次伸手救援遭拒

镜头2 时间:18:17



第二次遭拒

镜头3 时间:18:19



第三次遭拒

镜头4 时间:18:22



第四次救援获回应

昨天下午,在南京丹凤街恒基中心公寓,一名孕妇爬到了16层的楼顶欲跳楼,一直情绪激动地拨打电话。接到报警后,110和消防人员都赶到现场准备营救,直到晚上6点20分,孕妇终于被工作人员和民警劝了下来。

欲寻短见的年轻女子一直在打电话

昨天下午两点多,记者赶到恒基中心公寓B座03幢楼下,此时楼下已经有不少群众在围观,恒基中心公寓共有16层,楼下5层是超市,其余都是公寓住宅,从楼顶到地面估计有50多米,必须仰着头才能看到顶部的情况。看着如此高度,现场的群众都哑舌。站在楼顶的是个年轻女子,隐约可以看到她一直在打电话,女子站的位置距离平台边缘很

近。要是腿软了,都会栽下来。由于地处闹市,消防队员赶来后赶紧铺起救生气垫,位置恰好是在大楼停车场入口处。

“听说还是个孕妇,怀孕7个月了!”据知情者透露。下午1点多时,有人看到她挺个大肚子进了电梯,当时物业发现她好像不是这边的住户,就跟着问她,结果就看到她爬到楼顶的平台,而且踩着东西翻过了平台边缘的栏杆,站到了平台外面。而平台只有一米来宽,这给施救也带来了不少的难度,记者当时看到,民警一直没有越过栏杆,而是在栏杆外侧试图和她沟通。

民警和超市员工竭力劝说终起效果

该女子为何要跳楼呢?现场一位物业人员称,好像是这个女

孩怀孕后,和家人闹了矛盾,家人不认她了,她一气之下就要跳楼,而打电话可能是在和男友以及家人联系。据称,女子才22岁。

不少市民叹气,“你看,都这么长时间了,也没见到她家人过来啊?要是有人来劝劝,说不定就下来了。”下午5点多钟,记者来到女孩对面的楼顶,看到女孩还是站在上面,不过看起来已经疲惫了,不时地靠在后面墙上休息。很快,民警又回到了楼顶上,隔着栏杆和女子交流,但是她看起来情绪仍不稳定。而此时夜幕也开始降临,由于楼顶没有照明,女孩的位置都看不太清了。不过记者了解到,民警没打算“强攻”,因为上面太窄,而且女孩后面的窗户也是封死的,从女孩的意愿看,她也是希望家人出现的。

晚上6点20分,现场终于出

现了转机。一名穿着超市员工制服的女子加入了劝说行列,在一番交流之后,这名孕妇终于被说动了,随即现场的营救人员招呼她往回走,并且快速地拉着她的手,将她拽了回来。此时这名孕妇已经站在上面5个小时了。记者获知,当时超市女员工问这名孕妇,“都站这么久了,我都想上厕所了,你阿想上厕所?”这句话起作用了。被劝下来后,孕妇仍然显得比较激动,拒绝吃东西喝水。民警将其带到新街口派出所继续开导。据了解,女孩家在江心洲附近,因为怀孕的事与家人发生了矛盾,而家人的电话一直没有打通。此外,其男友也在外地,一时没能赶过来。警方表示将会尽快与其家人联系,进行妥善安置。

(吴先生线索费60元)
实习生 王运 快报记者 孙玉春
快报记者 路军 摄

国家公务员招考本月中旬启动

“考试经济”开始升温,“全程协议特训班”要价2万元

又将到一年“国考”时,2012年中央机关及其直属机构考试录用公务员工作将于今年10月中旬正式启动。记者昨天发现,虽然国考职位表和考试大纲尚未发布,但各类公务员考试用书销售商和培训机构已纷纷通过网络、学校和书店等途径,不遗余力地发布“权威用书”、“国庆培训班”等广告。

报班2万“保过”

昨天,记者在南大、南师大等高校周围以及新街口的书店,发现十几种不同版本的公务员考试辅导书一排排列在书架上,颇为壮观,包括《行政能力测试》、《申论》和模拟仿真真题等系列。眼下考试大纲尚未公布,但不少

辅导书的封皮上都齐刷刷地印着“2012年国家公务员考试”,有的还打出国家公务员录用考试命题研究组编写的字样,好笑的是,这些书印刷的时间基本在年初。

这些书的价格也不菲,《申论》《行政能力测试》单本的标价均在40元以上,一家培训机构按套出的一套“宝典”,共5本,买齐整套至少要300元。为了能在报考大军中“杀出重围”,不少备考考生站在专柜前挑选辅导书。

公务员考试的保过班也在进行一番暗战,这些机构不约而同地抓住了黄金周的节点,推出了7天强化班,价格在1088元—2800元。最有诱惑力的是签约班,一个“全程协议特训班”要

价2万元,甚至还推出了“申论三年无限学班次”,这样的单门课程学费高达1.68万元。

考试专家提醒,国家公务员招考不指定考试辅导用书,也从来不会举办和授权或委托任何机构举办考试辅导培训班,因此社会上出现的自称公务员考试指定用书、专门培训机构都具有一定欺诈性质。

注重基层经验成趋势

近年来,公务员考试一直热度不减,2011年国家公务员考试计划招考1.6万余人,最终报名人数突破140万人,最热的职位创下了4961:1的纪录。据悉,2012年中央机关国家公务员招考将经

过发布招考公告、报名与资格审查、笔试、面试、体检和考察、公示、备案等程序,10月中旬将首先发布招考公告,随后进行报名与资格审查。省人社厅有关人士表示,去年招考时,用于招录具有2年以上基层工作经历人员的计划数达到计划总数的85%以上,比上年提高15个百分点。今后招考公务员,注重基层经验是趋势。

江苏的考生每年会关注两次公务员招考,一个是10月份启动的“国考”,另一个是第二年3月份左右启动的“省考”。该人士表示,从2012年起,除部分特殊职位外,江苏省级机关录用公务员均应从具有两年以上基层工作经历的人员中招录。 快报记者 项凤华

